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ATAÁ DA REUNIÃO PRESENCIAL/POR VIDEOCONFERÊNCIA ATENDENDO 
AO REQUERIMENTO Nº36/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELO 
MONTEIRO MACEDO, REALIZADA NA CAMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, NO DIA DEZESSEIS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE 
QUATRO, (16-04-2024). 

Ao décimo sexto dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, às oito 
horas e vinte e um minutos, foi realizada a reunião presencial/ por videoconferência 
atendendo ao requerimento nº36/2021 de autoria do Vereador Marcelo Monteiro 
Macedo, para que apresentem as projeções das ações da Samarco Mineração para o ano 
de dois mil e vinte e quatro. Participaram da reunião: o vereador Marcelo Monteiro 
Macedo., Registraram Presença: Priscilla Nilo, Relações Institucionais da Samarco 
Mincração. ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo Marianense, havendo número 
regimental”, o Vereador Marcelo Macedo iniciou os trabalhos, solicitou a leitura das 
correspondências c em seguida cumprimentou à Sra. Priscilla Nilo, representante da 
Samarco, e justificou o requerimento de nº36/2021 apontando o objetivo desse: integrar 
a comunidade das ações das mineradoras no território marianense. Com a palavra, a Sra. 
Priscilla Nilo cumprimentou a todos, agradeceu o convite e iniciou uma apresentação de 
slides, na qual contextualizou e apresentou os projetos e planejamentos para o ano de 
dois mil e vinte e quatro e adiantou o assunto a ser tratado na presente reunião, 
pontuando os planos da mineradora em dobrar a capacidade de produção, hoje atuando 
com trinta por cento da capacidade. Seguidamente, a Sra, Priscilla reconheceu a 
responsabilidade do rompimento da barragem de Fundão e apresentou o empenho nas 
ações de reparação da mineradora e as atuais alterações de metodologia abordadas pela 
Samarco no sistema de disposição de rejeitos, o sistema de filtirazgem a seco e de cava 
confinada, que é uma alternativa que garante maior segurança para a população 
marianense. Posteriormente, informou que desde a retomada de atividades da 
mineradora no território marianense, a Samarco produziu oito milhões de toneladas de 
pelotas de minério, e apresentou o “Momento 2”, que tem por objetivos principais 
dobrar a produção de pelotas de minério de ferro para quinze milhões de toneladas, 
aumentar a receita para dois bilhões de dólares e gerar cerca de trezentos e cinquenta 
vagas de emprego em Minas Gerais. Ressaltou as medidas propostas pela mineradora a 
fim de cumprir o “Momento 2”. Seguidamente, apresentou as medidas já tomadas pela 
mineradora Samarco na região de Mariana: contratação direta e indireta de cento e trinta 
e oito pessoas e cursos de capacitação profissional gratuitos em parceria com o SENAL. 
Afirmou que todas essas ações são passos para o cumprimento do “Momento 2” e 
destacou que o projeto já havia sido amplamente discutido apontando que o processo 
prevê algumas estruturas novas, reconhecendo e reafirmando o compromisso da 
Samarco na reconstituição dos danos causados pelo rompimento da barragem de 
Fundão. Reiterou os dois grandes projetos da companhia Mineradora Samarco para o 
ano de dois mil e vinte e quatro, sendo eles a obtenção da licença ambiental, como uma 
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das pautas principais no território de Mariana, e o objetivo de dobrar a capacidade de 
produção de pelotas de minério. Agradeceu a oportunidade e se disponibilizou a prestar 
qualquer esclarecimento a esta Casa, finalizando sua apresentação. Com a palavra, o 
Vereador Marcelo Macedo questionou a Sra, Priscilla Nilo quanto aos dados de 
empregos diretos c indiretos que seriam gerados no complexo de Mariana, em resposta, 
a Sra. Priscilla disse que em média mil duzentos e oitenta empregos dircetos c oito mil 
duzentos e setenta indiretos seriam gerados nos complexos de Mariana e Espirito Santo. 
Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo reiterou a pergunta feita, solicitando o 
quantitativo apenas do complexo de Mariana. Em resposta, a Sra. Priscíilla garantiu 
coletar e informar os dados solicitados numa próxima oportunidade. O Vereador 
Marcelo Macedo justificou a pergunta, uma vez que se preocupava com as demandas 
geradas ao município advindas do aumento da população flutuante conseguinte à esses 
novos empregos e a necessidade de atender a demanda de toda a população, seja com o 
desenvolvimento sócio-econômico da cidade, segurança pública, saúde e educação, haja 
vista que as estruturas atuais do Município não atendem a essas demandas que são 
exlernas e acabam se tornando internas. O Vereador Marcelo Macedo solicitou que 
essas questões fossem analisadas e alinhadas com as Mineradoras que atuam em 
Mariana e sugeriu o agendamento de audiência pública para tratar das questões 
apresentadas. A Sra. Priscilla Nilo, reconheceu o impacto causado pelas ações da 
mineradora nas cidades nas quais atuam e concordou com a necessidade de 
investimento e atenção da Samarco para com essas cidades, em seguida, propôs 
apresentar na próxima reunião os dados solicitados pelo Vereador Marcelo Macedo, de 
modo à solucionar os imbróglios apresentados anteriormente, Palavra Livre: 
ENCERRAMENTO: Não havendo mais a tratar, “em nome de Deus e do povo 
Marianense,” o Vereador Marcelo Macedo agradeceu a presença de todos e encerrou a 
reunião às nove horas. Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada. 


